

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

**Előfizetési ár:**

Évi 6 db — 12 korona. Egyed. évi — 3 korona.  
 6 db — 6 " " — Egyes szám — 24 fillér.  
 Kézbe juttatás, egész évi előfizetésnél kedvezményesen  
 10 koronáért kapják a lapot. — Nyilváltatási sora 40 fillér.

Felolvasó szerkesztő:  
**Horváth Rezső dr.**

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2. Művelődési felvezs a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkereskedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza. Eljegyzések és hirdetések költségei 12 korona. Felülvizsgálások, nyomtatások, kőszabványtípusok sorozatánál 30 fillér. — Telefon 54.

**A király és a hatodik hadikölcsön.**

Öfelsége a király a következő táviratot intézte a pénzügyminiszterhez:

Teleszky János magyar pénzügyminiszternek

Budapest.

Schloss Laxenburg, 1917. május 8.

A hatodik hadikölcsön előmunkálataira vonatkozó jelentését tudomásul vettem. Hálával gondolok az eddigi hadikölcsönöknél a lakosság összes rétegeinek rendkívüli teljesítményeire és annak a reményemnek adok kifejezést, hogy a magyarországi tőke és megtakarítások felett rendelkezők nagy köre a háború szerencsés befejezésére különösen fontos mostani időben újból teljes értékű bizonyítékát fogja szolgáltatni törhetetlen anyagi erőnknek és hajthatatlan elhatározásunknak. Én tizenkétfélmilliót jegyzek a hatodik magyar hadikölcsönre.

Károly.

Hatodszor fordul a magyar állam polgárságához, hogy a nemzet önvédelmi harcának anyagi eszközei előteremtésében legyenek segítségére. Kölcsönt kér az állam, mert a katonáknak fegyverre, municióra, felszerelésre, minden szükségessé váló gondos ellátásra van szükségük, hogy eredményesen szolgálhassák azt a nagy célt, amely után fronton lévők és front mögött élők egyaránt vágyódnak: a becsületet békét.

**A balatoni fürdők élelmezése.**

A Balaton vidéke már csodálatos nyári pompájába öltözött várja vendégeinek azt a hatalmas özönét, mely az idén minden eddigi mértékkel meghaladó tömegben készül elarasztani a nagy viz táját. A jelek szerint különösen sok osztrák és német vendége is lesz a Balatonnak s most már a balatoni kultusz érdekében kétszerezsen is kívánatos, hogy ezek a szezon végeztével meglegedéssel távozzanak. A balatoni fürdőélet nagy érdeke is kívánja, hogy a közlelmezés kérdését, melyről mult lapunkban már közöltük most folytató tanácskozáskor a Közlelmező Hivatalban, kielégítő módon oldják meg.

Ez a nyár lenne az igazi megteremtője a balatoni fürdőéletnek, ha az ellátást csak féligmeddig is sikerült jól megszervezni. Soha nem tapasztalt mértékben érdeklődnek a Balaton iránt és minden kért árat megfizetnek a lakásért. Feltűnő a bécsiak meleg érdeklődése. Azelőtt is jöttek szórványosan és különösen Almádban nyaralt sok külföldi család az idén is azonban alkalmasint többszázra csalog rugni ezeknek a családoknak a száma ha az itt való nyaralásuk idejére az ellátás biztosítva lesz. Nemcsak nagy közegészségügyi, hanem nem kisebb közgazdasági jelentősége is van annak, hogy ez a szezon lehetőleg zavartalan legyen. Ha minden illetékes tényező a legjobb akarattal összefog, akkor óriás módon megnövekedik a Balaton-barátainak a száma.

A Balatoni fürdők élelmezése tárgyában beavatott helyről a következő felvilágosítást kaptuk:

Lapunk más részében olvasható a pénzügyminiszternek a hatodik hadikölcsönre vonatkozó aláírási felhívása. Ott közöljük a kölcsön jegyzésére vonatkozó lényegesebb tudnivalókat. Olyan előnyös befektetési alkalmat kínálkozik itt a tőkepénzesek számára, hogy a kölcsön feltételeinek elolvasására minden hazafias szólamnál és buzdításnál meggyőzőbb hatású a józanul gondolkodó és pénzügyi dolgokban csak némileg is járatos közönség előtt.

Nem áldozat, hanem a legjobb üzlet a hadikölcsön jegyzése. Amikor 3—3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% kamatot fizetnek a bankok és takarékpénztárak a betétek után, amikor a tőzsdén legázolják egymást az emberek, hogy a legutóbbi osztalékhoz mérten legfeljebb 1—2 százalékos kamatozó részvényekbe öljék bele a pénzüket, nem is kell a vagyonyukkal bánni tudó embereket különösen biztatni, hogy hadikölcsönt jegyezzenek, a névleg hat százalékos, de tényleg hat és egyharmad százalékkal gyümölcsöző, minden értékpapír közt legbiztosabb állami címletre tekintessék a heverő tőkéiket.

Öt hadikölcsönnek fényes sikere előzi meg ezt a mostani hadikölcsönünket, melyre május 12-étől június 12-ig bezárólag fogadnak el aláírásokat. Az első magyar hadikölcsönre 1175 millió koronát, a másodikra 1132 milliót, a harmadikra 1984, a negyedikre 1953 és az ötödik hadikölcsönünkre 2300 millió koronát jegyzett az ország népe. Akik ezelőtt százmillió állami kölcsönökhöz amerikai bankárok küszöbéig

is elzarándokoltunk, a „szegény“ magyar nép 8644 millió koronát hordott össze ezideig az ország védelmére.

Biztosra vesszük, hogy a hatodik hadikölcsön kibocsátását az összes eddigi hadikölcsönök eredményét messze felülmúló siker fogja koronázni és az első magyar ember nevével megindult kölcsönjegyzés folyamán a magyar nép kötelességtudása minden időkre szóló emléket fog állítani az ország imponáló anyagi erejének.

**Gazdák szervezkedése a többtermelés érdekében.**

A mezőgazdasági többtermelés jelszavát hangoztatják ma az egész országban. Értekezletek, újságcikkek, szónoklatok buzdítják a gazdákat a többtermelésre, de a nemes cél megvalósításához eddig még igen kevés történt. Mezőgazdaságunk fejlesztésének problémáját oly nehézszék teszük rögöse, amelyekkel igen nehéz lesz megküzdenünk. Első akadály a magyar gazdaközönség szervezatlensége. Valamint egy szervezeten hadsereggel nem lehet csatát nyerni, ugy egy szervezeten gazdatársadalom sem képes nagy feladatok megoldására, nagy termék előállítására. A többtermés megvalósításához épügy mint a hadviseléshez pénz pénz és pénz szükségeltetik, addig tehát amíg a magyar gazda a befektetéstől elzárkózik, nem remélhetjük a gazdasági haladás megvalósulását. A magyar gazdatársadalomnak nem szabad a jövőben minden érdekének megvalósítását másától várni, nem szabad minden esetben

nem a gyakorlati megoldásban is részt kér és részt vesz.

A balatoni fürdőkön a zöldség és főzelékkel való ellátás mindig nagy gondot okozott. Ezt az utolsó két esztendőre vonatkozóan megnehezítette az a körülmény is, hogy a Balatoni Szövetség somogyikiliti nagy zöldségtermesztő mintatelepe, mely a földmívelésügyi miniszter támogatásában részeseül, munkáshiány miatt csak egyharmad részben volt kihasználható. Ezt a szövetség igyekezett ellensúlyozni nagyarányú magkiosztással, — a magvakat a földmívelésügyi miniszter bocsátotta rendelkezésre, — hogy a falvak lakói termeljék meg a hiányzó zöldségféléket, de még így is kevés volt a termelt mennyiség. E nyárra vonatkozóan a kérdés eme része rendben lesz. A nagy telep teljes üzemből várja a fűrdőszezon, a mag- és palántakiosztást a szövetség az előző években is nagyobb arányban folytatta, ezenkívül egy nagyobb kertgazdasággal létesített megállapodást, úgy, hogy több mint 300 kat. hold. termése van a Balatonnak biztosítva.

A Balaton felső partjának ellátásánál nehezítő körülmény az, hogy egyik felől a Bakony, másik felől a nagy víz van és a kettő között levő dombos-hegyes vidék apró községei kevesebbet termelnek, mint a mennyi a nyári fogyasztásra elégséges. Idegenből kell hozni nagymennyiségű élelmiszert, mire névze a szövetség a Balaton három forgalmas pontján Sifókón, Balatonalmádban és Balatonfüred fürdőn élelmező szervezeteket szervezett, melyek nemcsak a saját fürdő-

A kérdés nem könnyű. Találni kell módot, hogy a várható 40—50 ezer állandó fürdővendég és a várható 60—70 ezer, pár napig itt tartózkodni óhajtó, vagy átutazó vendég, élelmiszert kapjon. A háború második és harmadik, mult évi nyarán a vármegyei közlelmezés terhére ment a balatoni fürdők élelmezése. Azon az idén vármegyék ellátására szükséges mennyiséget annyira megszorították, hogy a vármegyék a rengeteg idegent élelmiszert kellően ellátni nem képesek. Azonban gyakorlati jó megoldás kínálkozik, melyre a Balatoni Szövetség hívta fel az érdekelteket figyelmét. A Szövetség rámutatott ugyanis arra, hogy a balatoni fürdővendégek zöme körülbelül háromnegyed része fővárosi, tehát a legfontosabb kellék az, hogy a fővárosiak ellátása biztosítva legyen. A főváros közlelmező raktárai adjanak a Balatonra annyi lisztet és egyéb hatóságai cikkeket, a mennyit a fürdővendégek otthoni tartózkodásuk alatt elfogyasztanak. A balatoni hatóságai cikkeket kezelő intézmények váltják be a fővárosi liszt- és egyéb jegyeket, amelyek Budapest és szomszédjainak el a kiadott mennyiséggel. Hasonlóan az ország egyéb városából, vagy községéből jövőeknek is adassék meg a mód, otthoni lisztjegyük itten való beváltására. A liszt kiosztás szerint lennének beváltandók a többi jegyek is. A főváros a maga készleteiből adhat ide, a többire névze a Közlelmező Hivatal hivatott, hogy élelmiszert elszámolásra utalványozzon, épp így a külföldiek ellátására is kell vizionálni.

A Balatoni Szövetség nem elégedett meg csupán azzal, hogy előterjesztéseket tegyen, ha-

a megszokott kormánysegélyre számítani, hanem önjerejéből kell létesíteni olyan intézményeket, amelyek a többtermelés kérdését megvalósítják. Ahelyett, tehát hogy öibe rakott kezekkel panaszkodnak méltatlankodnak, elégedetlenkednek, a gazdák válva közös erővel teremtsék meg alapját a mezőgazdaság fejlesztésének. Ma még nem késő, de ki tudja holnap nem-e lesz az. Ha a magyar gazdátársadalom most fel nem eszmél, most nem fog össze úgy a többtermelés eszméje soha nem fog megvalósulni.

A vármegyei gazdasági egyesületek vannak hivatva arra, hogy a többtermelés érdekében eredményes munkálkodást végezzenek. A többtermelésnek háromféle tényezője van: Az okszerű talajművelés a helyes trágyázás és a megfelelő jó vetőmag alkalmazása, hogy nálunk éppen ez a három tényező van elhanyagolva, efelett még vitakoznunk sem lehet. Ezek a tényezőkön kell tehát segíteni a vármegyei gazdasági egyesületeknek és pedig nem csak tervezetekkel, hanem tettel és cselekedettel is. A veszprémvármegyei gazdasági egyesület megtette már az első fontos lépést a cselekvésre, midőn megindította az akciót a „Veszprémvármegyei Talajművelő Részvénytársaság” megalapítására.

Nem új dolog. Több vármegyei gazdasági egyesület a múlt években szervezett már bérszántási vállalatot és ekéik csak a legszigorubb téli időben pihentek, mert a fagy felengedésétől, a következő télíg folytonosan dolgoztak. Márciusban megkezdtek az ősszel felszántott földek kultivátorozását, majd a tavaszi szántást, ugarolást. Később a tarlóhántást majd a vető és végül az őszi mély szántást.

A Veszprémvármegyei Talajművelő Társulat egyenlőre 5 Stock ekével kezdi meg működését; természetesen, hogy később szántógépeinek számát szaporítani fogja.

A vállalat 300.000 korona alaptőkével indul meg, ezen alap megteremtése céljában 750 darab 400 korona névértékű részvényt bocsájt ki. A vállalat fejlődésével fokozatosan emelni fogja a részvénytársaság alaptőkéjének a nagyságát is.

Az új vállalkozás a többtermelés fontos érdekében kívül azonban a részvényesek érdekeit is előnyösen fogja szolgálni, mert a gazdaszakértők által jóváhagyott rendőbilitási számítás azt igazolja, hogy az üzemköltség, a gépek árának amortizálása 4 évre számítva és egyéb költségek

jük, hanem a szomszédos fürdők élelmiszerral való ellátására is hivatottak. A fontos az, hogy a hatóság a szövetkezeti ellátást támogatásában részletesse és módot nyújtson a Balaton mellett való tartózkodásra.

A dolog tehát úgy áll, hogy zöldség- és főzelékfelékről a Balatoni Szövetség gondoskodik. A tejjelátás előreláthatóan igen nehéz lesz és erős uzsorától kell tartani. A hús kérdését kielégítő megoldást fog találni, mert hus van elég bőven és nem drágább, mint másutt. A baromfi, tojás, olyan drága, mint Budapest, ha pedig ezt a mértéket túlhaladja, a balatoni élelmész szövetkezetek fognak gondoskodni arról, hogy idegen piacokról hozott áruval az esetleg föllépő uzsorát leszereljék. A hatósági cikkekre nézve a Közélelmész Hivatalnál történt döntés az irányadó.

Szóval úgy áll a dolog, ha minden tényező megteszi a magáét, semmi különösebb baj nem lesz az ellátás körül. Az igényesebbek nem találnak meg mindent, a mit keresnek, de a szerényebb ember minden nap jól fog lakni. És kívánhatunk-e a mai viszonyok között egyebet?

leszámítása mellett a vállalatnak már az első évben igen tisztességes nyeresége is lesz.

Haladásra és fejlődésre nagy szükségünk van mert nem csak vąd, hanem igazság az, hogy a magyar mezőgazdaság nem termel annyit mint amennyit okszerűbb gazdálkodással termelni kellene és lehetne.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület most megtette az első fontos lépést a vármegye több termelésének, előmozdítása érdekében, hogy azután hasznos vállalkozását követni fogják-e a gazdák az már hazafias érzelmükön, a föld iránti szeretetükön mulik.

Reméljük sikerülni fog az egyesület új vállalkozása, mely nagyban elfogja segíteni az intenzívebb gazdálkodást ebből kifolyólag a többtermelést, drága hazánk gazdagodását.

K. E.

## A hatodik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háboru nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal kizárólag 6%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

### Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1917. május 12-től június 12-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetítő helyeül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzügyintézetek.

### A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben fognak kiállítani.

### Az aláírási ár.

Az 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 97 K 13 f-rel van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadék-kötvény kamatozása csak folyó évi augusztus 1-én veszi kezdetét s a jegyzéstől 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1917. évi május 12-től május 25-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K;

b) az 1917. évi május 25-ét követő időben 1917. évi június 12-éig bezárólag történő aláírás esetén 96 korona 30 fillér;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 96 K 80 f-ben.

### Kamat-esedékesség.

A hatodik hadikölcsön járadékkötvényei minden év február és augusztus 1-én lejárási fél évi utólagos részletekben évi 6%-kal kamatoznak; az első szelvény 1918. évi február 1-én esedékes. Az aláírástól 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba vannak beszámítva.

### Befizetési hely.

A kölcsönre történő jegyzéseknél az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

### Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 koronát meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10 %-a biztosítékképpen letendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25 %-a legkésőbb 1917. június 26-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25 %-a legkésőbb 1917. július 7-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25 %-a legkésőbb 1917. július 17-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25 %-a legkésőbb 1917. július 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

### A jegyzési nyomtatványok.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatványúrlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is történhetik.

### A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, amely a fél kívánságára 1917. július 5-étől kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicserélteni, amennyiben várakozás ellenére eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzététetni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

Az aláíró felek a címletbocsátásra irányuló esetleges kívánságukat a jegyzés alkalmával az „Aláírási nyilatkozat”-nak erre a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kívánság hiányában a jegyzett összegeket a legnagyobb címletekben fogják kiszolgáltatni.

### A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium a kibocsátandó 6%-os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészben, vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1922. augusztus 1-ét megelőző időre nem történhetik.

### Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek 1914. augusztus hó 1. előtt betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratórium feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönre történő befizetések céljaira — önrétérőleg a kikötött felmondási idő épségben tartása mellett — teljes összegükben igénybevehetők.

Ezen általános szabály alól kivételt csak a román betörés által sújtott erdélyi megyékben működő pénzügyintézeteknél elhelyezett betétek képeznek; ezek a betétek a jegyész céljaira egyáltalában nem vehetők igénybe.

Azok, akik befizetésekre pénzügyintézeti betétüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

### Különleges kedvezmény a hatodik hadikölcsönönl.

A most kibocsátásra kerülő 6% os járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t.-c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

# SZŐLŐKÖTÖZŐ

papírfonál, 100%-os  
natroncelluloseból.  
Elismerten megbízható.

Zsákok, ponyvák, szalmazsákok, zsinegek.

## Salgó és László, Bpest.

Gyár: Óbuda.  
Iroda: V., Nádor-utca 20.  
Telefonszámok: 160-82, 163-16.  
Sürgőnycim: Maxalgó Budapest.



Kölcsönnyújtás kedvezményes kamattal mellett a kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kézzilágotul lekötése (lombardirozása) mellett a neverték 75 %-ág, a mindenkor hivatalos váltószámolási kamattal, tehát jelenleg 5 %-os kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. A hatodik hadikölcsönnél egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva vannak, amelyek az ötödik hadikölcsönnél az aláírókat megillették.

A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkor hivatalos váltószámolási kamattalban nyújt náluk zálogul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek benntetésére szolgál.

A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamattal kedvezményében 1917. évi december 31-ig szintén részesülnek.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított és igazoltan a jegyzeti összegre történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánságára a mindenkor hivatalos váltószámolási kamattal helyett 1917. évi december 31-ig évi 5 %-os állandó kamattal biztosítanak.

Ezenfelül az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár a fent körülírt módokat mellett azoknak, akik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt benntetési határidők alatti az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából más intézménnyel (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankcélnél vettek fel kölcsönt, a kölcsön ama részének visszafizetésére, amely az ily irányú kérelem előterjesztésekor még igazoltan fennálló évi 5 %-os állandó kamattalban fognak új kölcsönt nyújtani, s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5 %-os állandó kamattal fognak alkalmazni; ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben.

A kormány gondoskodni fog arról, hogy az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár által a jelen pont értelmében 1917. évi december 31-ig nyújtott kedvezmények ezen idő eltelte után 1922. évi június 30-ig terjedő hatállyal a jegybank vagy valamely más a kormány által kijelölendő intézet által nyújtassanak.

A hatodik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzüpi kedvező helyzete, a végső döntés felé érlelő győzelmeink és annak világos felismerése, hogy a letünkért folytatott nagy küzdelem diadalmas befejezésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétellel megérdekeltek mellett a közérdeket is hathatósan szolgálhatjuk; biztosítékai annak, hogy hatodik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag még impozansabban fog meggyünyölni az ország lelkis önbizalma és nagy teherbíráról ismételtén fényes bizonyoságot tevő közgazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöknél.

## H I R E K.

### A király a nemzethez.

A hivatalos lap mai száma a király ő felségének gróf Tisza István miniszterelnökhöz intézett következő legfelsőbb köziratát közli:

*Kedves gróf Tisza!*

Mögöttünk vannak immár a harmadik tél szenvedései és bár több hó választ még el az aratástól, a beállott tavasz mégis nem egy irányban enyhíti helyzetünket.

Ki kell tartanunk az új termésig és ha nagy nélkülözések árán is, minden biztonnal nékülök tartani.

Szivem sugallatát követem, amidőn a nemzethez szíólok e nehéz időkben, hogy kifejezzem, mennyire áterzem minden szenvedést és meleg köszönetet mondják azért az áldozatkészsegert és türelemert, amelyvel a háboru súlyos megpróbáltatásait viseli.

Hálásan méltányolom mindazt, amit az ország egész lakossága szellemi és anyagi erejének csodálatra méltó megfeszítésével véghezvitt: a mezőgazdának, az iparosnak, a bányásznak, szóval a gazdasági munka bátor és kitartó harcainak erőfeszítését, akik a hazánk fennállásáért és becsületéért küzdő hősökhoz méltóknak bizonyultak.

Es benső köszönettel emlékszem meg a hazafias magyar nők példás magaviseletéről, akik nehéz időkben állhatatosságuk, gazdasági téren kifejtett tevékenységük és a felebaráti szeretet erényének hathatós gyakorlása által örök időkre kiérdemelték a haza elismerését.

Elvárom mindenkitől, hogy megértve e nagy időknek mindnyájunkat munkára hívó parancsszavát, minden erejét megfeszítve fog a jövőben is dolgozni és bizalommal a jövőre irányított pillantással kérem mindnyájunkra a Gondviselés bőséges áldását. Kísérje őket a haza érdekeinek szentelt további munkálkodásukban egy mielőbb eljövendő jobb kor bizakodó reménye.

Megbizom Önt, hogy hozza ezt a nemzet tudomására.

Kelt Laxenburgban, 1917. évi május 8.

*Károly s. k.*

*Tisza s. k.*

— A királyné születésnapja. Szerdán ünnepelte az ország lakossága a magyar királyné születésnapját. Szeretettel és bensőséggel, a mint ez a nemzet hagyományos szokása. Az ünneplésből kivette részét Veszprém város közönsége is. A középületeken nemzeti zászlók jeleztek az ünnepet, a székesegyházi nagytemplomban ünnepi istenszűzelet volt, melyen a közhatalóságok képviselői s a tanintézetek ifjusága és tanító kara teljes számban vett részt.

— Kránitz Kálmán püspök jubileuma. Kránitz Kálmán püspök a napokban többité be püspökké szentelésének tizedik esztendejét. Tiszteleinek sokasága különös ovációban kívánta részesíteni ezen alkalomból a szeretettel körülvelt főpásztor, aki az egyházi és lelki ügyek intézése mellett tevékeny részt vett a városi és megyei közügyek intézésében s aigilis tagja a megyei és városi bizottságoknak. Kránitz Kálmán püspök azonban kitért az ovációk elől s tisztelői minden külső pompa nélkül, de annál melegebben üdvözölték az évfordulón. Az üdvözölökhöz szerdai ülésen csatlakozott Veszprém város tanácsa is s az elnököl dr. Komjáthy László polgármester meleg szavakban méltatta Kránitz Kálmánnak érdemeit s a tanács átiratban juttatja szerencsekívánatait a jubilaris püspökhöz.

— Köz. biz. ülés. Veszprém vármegye közgazdasági bizottsága f. hó 10-én tartotta a vármegyeház kistermében havi rendes ülését dr. Véghegy Kálmán alispán elnökle alatt. Az ülés elején Véghegy Kálmán alispán meleg szavakban emlékezett meg Hunkár Dénes elhunyt főispán érdemeiről s javaslatára a bizottság Hunkár Dénes érdemeit jegyzőkönyvbe iktatta s erről, valamint részvétének kifejezéséről öv. Hunkár Dénesét jegyzőkönyvi kivonattal értesíti. Elhatározta a bizottság, hogy fejr a honvédelmi miniszterhez oly értelemben, hogy a most besorozott mezőgazdasági munkások és mezőgazdák aug. 15-ike előtt be ne hívassanak. Előadták a szokásos jelentéseket és letárgyalták a folyó ügyeket.

— Kitüntetés. Ö. cs. és apostoli királyi Felség által erre felhatalmazott parancsnokság adományozta az első osztályú ezüst vitézségi érmét: Schönlhauser József tart. hadnagyának 31. honv. gyalog-ezredben, az ellenség elől elesett Bajza Ignácának a 7. honv. huszárezredben, a második osztályú ezüst vitézségi érmét: Zsuzsólás Pál őrmesternek a 31. honv. gy.-ezredben, Dobronői József tart. szkv.-nek a 7. honv. huszárezredben,

Schrauner István honvédnek és Varga Ferenc népf.-nek a 31. honv. gy.-ezredben, a bronz vitézségi érmét: Besinger Jakab szkv.-nek, Horváth József, Faragó János és Budai István huszároknak a 7. honv. huszárezredben, Waldener Sándor tart. tizedesnek a 31. honv. gy.-ezredben.

— Athelyezés. A Haditermény r. t. igazgatósága Tolnay László a Haditermény r. t. veszprémi kirendeltségének titkárat s a vármegye lisztellátásának szervezőjét Budapestre helyezte át.

— Veszprém város világlátása — a vezetőség minden igyekezése dacára — a héten egy napon át teljesen szűnetelt. Szerdán teljesen kifogyott a villamos telep olaj készlete s a telep kénytelen volt a napok óta már ugys csak másfélórás tüzemet beszűntetni. Teljes sötétség borult a városra, nemcsak az utcákra, sőtétek voltak a magánlakások is, mert világlító anyagról a közönség nem tudott gondoskodni. Még az nap éjjel azonban megérkezett egy tartány nyersolaj s csütörtöktől kezdve a telep — bár csak az esti óráktól éjjelig — ismét szolgált áramot.

— Képkiallítás. Hénel Gusztáv hazai és külföldi tartások állományvezése, a helybeli vöröskereszt egyesület javára képkiallítást tart a megyeháza dísztermében. A kiállítás már megnyit s naponta 10—12, 4—7-ig nyitva. Belépődíj: állandójege 2 K, személyjege 60 fillér, katonas és diákjege 30 fillér. A kiállítás 17-én este zárul. A kiállítás megtekintését, nemcsak érdekességénél hanem jótékony céljánál fogva is melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Vármegyei gazdaértekezlet Veszprémben. A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület választmányi ülést tartott május hó 10-én dr. Magyar Károly országgyűlési képviselő egyesületi elnöklete alatt. Magyar Károly megle részvétellel emlékezett meg Hunkár Dénes elhalt egyesületi elnök elvélhetetlen érdemeiről, indítványára elhatározta a választmány, hogy a megboldogult elnöknek érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg, a Hunkár családnak pedig átiratban fejezi ki mély részvételt a Rubinek alpara 200 koronát adományozó a választmány. Megalakítja a Veszprémvármegyei Hadségélyző bizottságot mely a Gazdák Hadségélyző Bizottságának kötelékében fog működni. Elhatározta, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek május hó folyamán tartandó rendkívüli közgyűlésére dr. Magyar Károly alelnök, Reé Jenő, Rainprecht Antal választmányi tagokat és Kajdacsy Endre ügyvezető igazgatót küldi ki. A földmivélsügyi miniszterium rendelkezése értelmében a gazdasági munkások részére kiutalt szeszkontingensnek a gazdák között való elosztásra alakítandó bizottságba Reé Jenő, Rainprecht Antal, Jakóy Géza választmányi tagokat és Kajdacsy Endre igazgatót választotta meg s vállalkozik arra, hogy a vármegyei törvényhatóságával együttesen a gazdasági egyesület vássárolja meg és ossza el az egyes községek és gazdák között a vármegye részére kiutalt szeszmenyiséget. Felhívja a nagyobb birtokosokat, hogy az egyesület által nyilvántartásba vett serdűnebb tanulókat a hiányzó feltűlgyelő személyzet pótlása céljából alkalmazzák gazdaságaikban a nyári szűnidő alatt. Magáévá teszi, a választmány a földmivélsügyi kormány azon tervét, hogy a lótenyésztés fejlesztése érdekében a jövőben Nonius fajtájú fedező méneket ad ki a községeknek a vármegyei gazdasági egyesületnek, gazdáköröknek és birtokosoknak. Utasítja az egyesület igazgatóját, hogy a tartási feltételeket tudja meg a földmivélsügyi miniszteriumnál és a feltételek közlésével szólítsa fel az érdekelteket a fedező ménnek állandó tartására. Nagy érdeklődéssel tárgyalta a választmány a vármegyei Talajművelő Társulat alakításának tervezetét s ugy határozott, hogy azt a veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztárral karöltve részvényiársasági alapon szervezi az egyesület és intézkedett, hogy az alapítási tervet alapján részvényjegyzési felhívás a gazdáknak megküldessék.

A választmány ugy intézkedett, hogy az egyesületi elnök választás a december havi közgyűlésen az általános egyesületi tisztújítás alkalmával történjék meg és az ideig az elnök teendőit ellátására dr. Magyar Károly országgyűlési képviselő egyesületi alelnököt kérte fel.

— Eladó ház. Veszprémben az Almádit-uton levő Adorján Mórné tulajdonát képező ház eladó. Megbízott: Dr. Fischer Miklós ügyvéd Rákóczy-tér 7.

— **Akadémiai megbízás.** A Magyar Tudományos Akadémia legutóbb tartott ülésén megbízta Fodor Lajos veszprémi állami felső kereskedelmi iskolai tanárt, hogy „Liszt Frigyes viszonya Magyarországhoz és munkásságának hatása hazánkban” című pályatételt már bemutatott és elfogadott tervezet alapján kidolgozza. Fodor Lajos tanárt ebből az alkalomból tanítványai melegen ünnepelték.

— **Veszprém megyei Gazdasági Egyesület igazgató választmánya** folyó hó 10-én megtartott ülésén dr. Rainprecht Antal választmányi tag indítványára egyhangulag „Veszprém megyei Talajművelő r. t.” alapítását határozta el. Vármegyénk gazdalközségének régi óhaja valósul meg ezen részvénytársasággal. A földnek géppel való megművelése nemcsak a legtekintélyesebb és leggyorsabb, hanem a legolcsóbb is, különösen a jelen időkben, amikor az állat szinte megfizethetetlen. Elvitázhatlan nagy hordereje lesz e r. t.-nak a jövő szempontjából is, mert a többtermelésre nemcsak példát nyújt, hanem annak szolgálatában gyakorlatilag működik és emellett a részvényeseknek befektetett tőkéjük után a legszebb hasznót biztosítja. Értelmeinek szerint 300.000 koronával indul meg a r. t. mely alapítóke tulajgyezés esetén — ami előrelátható, mert a határozat nyomán már 140.000 korona helyszínen jegyezték — a tervezet szerint emelhető. Melegen üdvözöljük ez üdvös törekvést, mely nemcsak vármegyénk gazdalközségének szerez jó hírnevet, viszi előbbre nagy lökessel földünk kulturáját, de a legfontosabb nemzetgazdasági érdeket is szolgálja.

— **A veszprémi ref. egyház 1917. évi máj. hó 20-án d. u. 3 órakor** a templomban a Veszprémi Dalegyesület közreműködésével Arany Jánosról való megemlékezéssel kapcsolatos vallásos estélyt rendez, melyre az érdeklődőket valláskülönbőség nélkül szívesen látja. A részletes műsort lapunk legközelebbi számában közöljük.

— **A veszprémi gőzmalom r. t.** múlt vasárnap 1.000.000 korona alapítókevel megalakult. Elnökök lett: Perényi Antal kanonok. Igazgatók: Csári Ferenc igazg. elnök, Róthausser Lipót alelnök. Dukits Károly, Kelm Adolf, Korai Adolf, Sári János, Vésény József, Kiss József, Weisz Ignác, Rothausser Zsigmond, Fehér Sándor, Schrikker Sándor. Felügyelő bizottsági tagok: Radocza Vince, Welty Miklós, Schiller Samu, Löwy Béla és Fodor Lajos.

— **A paprika bejelentési kötelezettsége.** A m. kir. miniszterium 1505/1917. M. E. számú rendelete értelmében bejelentésre kötelezettek:

1. Mindazok a termelők, akik paprikát más, mint a saját háziartásukban való fogyasztás céljára termelnek, ugyszintén mind azok (egyének, jogi személyek és cégek, kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek stb.) akik bármintemű paprikát továbbfeldolgozás vagy nem közvetlen fogyasztás céljára való továbbeladás céljára tartanak raktáron, valamint azok is, akik bármintemű paprikát más részére tartanak őrizetben (ide tartoznak a közraktárak, vámraktárak és közforgalmi közlekedési vállalatok raktárai is) még pedig mindennemű őrölt vagy bármilyen más feldolgozott paprikakészletük egész mennyisége tekintetében, amennyiben az együttesen 30 kilogrammot meghalad;

2. mindazok, akik nem esnek az 1 alá, ha feldolgozott paprikakészletük együttesen a 30 kilogrammot meghaladja.

A fentiek szerint bejelentésre kötelezettek kötelesek feldolgozott paprikakészleteiket az 1917. évi május hó 1 napján volt állapot szerint, legközelebb az 1917. évi május hó 8 napjáig bezárólag bejelenteni. A bejelentésre kötelezettek a bejelentésben készleteiket minőség szerint részletezni tartoznak. A bejelentésre kötelezettek kötelesek továbbá feldolgozott paprikakészleteiket az 1917. évi május hónapjától kezdve minden hónapban a hónap 15-ik napján volt állapot szerint, legközelebb az illető hónap 20-ik napjáig újból bejelenteni, még pedig:

1. azt a mennyiséget, amelyet az előző hónap 15 napja óta beszereztek; az 1917. évi május hó 15 napján volt állapotról teendő bejelentés alkalomával azt a mennyiséget kell bejelenteni, amelyet 1917. évi május hó 1 napja óta szereztek be;

2. azt a mennyiséget, amellyel készletük ugyanazon idő alatt (elidegenítés, elszállítás stb.) tényleg apadt;

3. a tényleges készletet.

Bővebb felvilágosítás, valamint a bejelentéshez szükséges nyomtatvány a Hadi Termény r. t. kirendeltségénél Veszprém, rendelhető.

— **A világháború borzalmasan emelkedő méretei miatt** a hadsereg szükséglete mindenféle cikkben óriási mértékben megnövekedett. A hadsereg szükségletének biztosítása érdekében természetesen rugó egyre szigorubb intézkedéseket kellett életbe léptetni minden téren. Így olyan cikkeknek, amelyeket eddig önként kellett beszállítani, egyenkénti rekvizíciót és egyéb szigorú büntető intézkedéseket léptetnek életbe. — Ugy halljuk, hogy ilyen változás következik be rövidesen a fémbeszolgáltatás téren is és a hatóságok már legközelebb nyilvánosságra fogják hozni az erre vonatkozó intézkedéseket, amelyeknek publikálásával természetesen véget ér az önkéntes fémbeszolgáltatás is. Miután minden késedelemre így komoly veszedelem vár és mert nincs kilitás arra, hogy a fémbeszolgáltatás kötelezettsége alól bárki is kivonhassa magát, mindenki a haza és a saját érdekében is cselekszik, ha késedelem nélkül beszállítja arra kötelezett fémeit, amelyre a hadseregnek municiógyártás céljaira változatlanul a nagy mennyiségben van szüksége.

— **Küldjük diákjainkat Németországba.** Felhívás. A Németországgal való szövetségi viszony ápolása és az ott levő élelmiszeti nehézségek leküzdése érdekében több magyar városban felmerült az eszme, hogy magyar családok az iskola szünetidőben német középiskolai tanulókat minden díjtérítés nélkül eltartsanak. Veszprém város is hozzájárult ezen mozgalomhoz és ezért felhívom az erre vállalkozó családokat, hogy ebbeli szándékukat nálam jelentésék be. Veszprém, 1917. május 7. Dr. Komjáthy sk., polgármester.

— **Jótekingyűző gyermek-fénykép kiállítás.** A lapunkban már jelzett gyermek-fénykép kiállítás a múlt szombaton tartott meg a színházban. Mind a három előadásban a színház nagy számu érdeklődő közönség töltötte meg, ezt egy a jótekingyűző cél, mint a kiállítás érdekességének lehet betudni. A bemutatott hájós-nál-bajósabb gyermekek fényképei művészi értékűek úgy fényképezési, mint a produkált kivétel tekintetében. Az összeállítás és kivétel a kiállítást tervező és rendező dr. Lax Jenő művészi fényképező jó ízléséről, tehetségéről tesz tanubizonyosságot. A veszprémi m. kir. 7. tábori ágyus ezred özegei és árvi alapja javára a kiállítás jövedelméből 300 korona jutott, amely a pótutóg parancsnokságnak a jelzett célra átadott. Elismerés illeti Szalay Mór mozgósínház tulajdonost, aki a jótekingyűzőra tekintettel lehetővé tette mozielőadás keretében a kiállítás megtartását s ezzel az anyagi sikerhez nagyban hozzájárult.

— **A hüvelyesek maximális árának fel- emelése.** A hivatalos lap a kormány rendeletét közli a hüvelyesek maximális árának fel- emeléséről. Az új maximális ár tarka babra 60, fehé babra 65, borsóra 80, lencsére 80 korona, 100 kilogramm tiszta súlyban az ország egész területén. A nagykereskedelemben és kiskereskedelemben az árak a jelenlegi rendelet intézkedései szerint emelkednek. A jelenlegi maximális árak voltak a nagykereskedelemben babra 68, borsóra, 78 és lencsére 78 kor. Az új maximális következtében tehát az új ár a nagykereskedelemben babra 80, illetve 85, borsóra és lencsére pedig 96 korona lesz. A kiskereskedelemben az ár megfelelően emelkedik, úgy hogy a kiskereskedelemben a bab ára néhány fillérrel, a borsó és lencse ára pedig körülbelül 10 fillérrel lesz drágább kilónként. Ezek az árak azonban a régi terméshől származó árura nem vonatkoznak.

— **Eladó egy nagy saroktelek építkezés cél- jaira a vámosi-uti telepen.** — Eladó továbbá egy murvobánya és egy homokbánya. — Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

— **Lóárverési hirdetés.** A kisbéri m. kir. állami méneshől kislejtett, de tenyésztésre még alkalmas kancák és selejtés lovak 1917. évi május hó 25-én árverés útján Kisbéren elfognak adni. Az árverésre kerülő kancák csakis mezőgazdasággal foglalkozóknak adhatnak el, kik a vármegyei gazdasági egyesület által kiállítandó igazolvánnyal kötelesek tenyésztő voltakukat igazolni. Árverési feltételek az egyesület igazgatójánál tudhatók meg.

— **Balatonalmádiban az Öreg- hegyen egy 500 négyszögöl telken épült adomentes új emeletes villa eladó.** — Érdeklődők felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.

— **Akinek szép kocsija vagy hintó kefi,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzért, mert **Varjas Lajos** bognár-kocsigyártó-mesternek Veszprém, a Hoszszu- utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát ol- vasóink figyelmébe ajánljuk.

**Eladó** több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprém, valamint szálló és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szives megkeresését kéri **Bokrossy Elemér** bankbizományos Budapest, IX. Kálmán-tér 10. Postafiók 183.

## Erdőeladás.

Veszprémtől hat kilométernyire, műt mellett, 20 kat. hold erdő fája kitermelésre eladó.

## Házeladás.

Veszprém, a belvárosban, egy nagyobb emeletes bérház eladó.

Veszprém, a Jeruzsálem-hegyen a Batory-utcában, a volt Holles-féle telken 2 szobás lakóház és 1 házhely (jelenleg kert) eladó

Bővebb felvilágosítás — szíveséggel — nyerhető Veszprém, Szabadi-utca 3 sz. — Biztosítási iroda.

661—1916. III.

## Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy néhai özv. Bojnitzer Lázárné szül. Berger Franciska veszprémi volt lakos hagyaték ügyében az összes érdekeltek által előterjesztett kérelem folytán, a veszprémi kir. járásbírósnak Pk. 240511—1911. sz. a kelt végzésével megbízatván a hagyaték vagyontárgyak értékesítésével és a tömegfelosztásával;

1. A hagyatékba tartozó s a hagyatékú leltár 28, 36, 44, 46, 50 és 51 t. a felsorolt ingóságokat, (n. m. háziatorok, lakás és konyhaberendezési tárgyak, képek, tükrök, lámpák stb.) özv. Bojnitzer Lázárné Veszprém, Buhim-utcai házában, az 1917. évi május hó 24-ik napján d. u. 3 órakor és

2. a leltár 5.7—13 és 15—25. t. a felsorolt ékszereket, arany és ezüstneműeket és egyéb drágaságokat pedig a f. évi május hó 26-ik napján d. u. 3 órakor, a veszprémi kir. közjegyzői irodában, — a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés mellett, esetleg a becsértéken alól is árverés útján eladni fogom. Erről a venni szándékozókat értesítem.

Veszprém, 1917. április 30.

**Kenessey Kálmán,**

kir. közjegyzői j.

Mint Kenessey Mórész veszprémi kir. közjegyzőnek a szombathelyi közjgy. kamara 313916 sz. rendelvényével elismert helyettese.

**Kölcsönöket** földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. **Bokrossy Elemér** Budapest, IX., Kálmán-tér 10. sz. Postafiók 183.



## Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi április 25-től 1917. évi május 9-ig.

**Születés:** Endrédi Ferenc főpincér és neje Eizler Margit fia Béla róm. kath. — Horváth József kocsis és neje Kis Katalin fia Sándor róm. kath. — Andráscek Károly János asztalos-segéd és neje Sas Mária leánya Róza róm. kath. — Tóth József cipész-iparos és neje Bujdosó Mária fia János Károly róm. kath. — Veszprémi István máv. pályafentartási munkavezető és neje Bujtor Karolin leánya halva született. — Kolek Rozália (özv.) házicseléd fia István róm. kath. — Boros Jolán házicseléd fia Vendel róm. kath. — Freirer Mária házicseléd fia László róm. kath. — Kovács Karolin napszámosnő leánya Ilona róm. kath. — Kovács Károly szövetkezeti tüzeltvezető és neje Reider Terézia leánya Mária róm. kath. — Istók Sándor m. kir. 7. honv. tábori ágyusezredbeli főszámvevő és neje Jakab Zsuzsanna fia Béla ref. — Rohács Vendel máv. váltókezelő és neje Krénus Teréz leánya Jolán Teréz róm. kath. — Tamási József állatorvos és neje Cserényi Erzsébet Mária leánya Erzsébet Ibolyka Mária róm. kath. — Loksa Ferenc villanytelepen gépápoló és neje Bálizs Horváth Erzsébet leánya Mária Ilona r. kath.

**Halálozás:** Tukuliaca György földmives 39 éves g. kel. — Kispál Sándor földmives 41 éves ref. — Brenner István ács-segéd 19 éves róm. kath. — Füle István munkás 42 éves róm. kath., a hazaért hősi halált halt katonának. — heidentzi Hunkár Dénes vármegyei főispán 65 éves róm. kath. — Glück Terézia kötőgyári munkásnő 18 éves róm. kath. — Navratil Imre cseléd 68 éves róm. kath. — (özv.) Strenner Jánosné szül. Horváth Lidia magánzó 46 éves ref. — Resze István napszámos 65 éves róm. kath. — Sierzinár Irén 3 hónapos róm. kath. — Beivel Ferenc nyugalmazott máv. előjáró 63 éves róm. kath. — Pollák Géza 7 hónapos róm. kath. — Boros Vendel 2 hónapos róm. kath. — Kancsal Anna 11 hónapos róm. kath. — Weiszbeck Gábor 2 hónapos róm. kath. — Fecci Erzsébet 4 hónapos róm. kath. — Török Szidónia szegényházi tag 83 éves ref. — (özv.) Kruppa Józsefné szül. Varga Rozália napszámosnő 84 éves róm. kath. — Szőke Györgyike 2 éves ref. — Szőts Károly mechanikus 32 éves róm. kath. — Németh András zenész 72 éves róm. kath. — Varga László 6 hónapos róm. kath. — Lakatos Teréz Jolán 12 éves róm. kath.

**Házasság:** Eitler Gyula Károly posta- és távirda segédtiszt és Horváth Mária Ilona r. kath. — Czégényi Lajos (özv.) kocsis róm. kath. és Imsel Amália házicseléd róm. kath.

## Elveszett pénz

ha nem festi meg elavult ruháit

## Kardos-féle ruhafestéssel

Ára csomagonként 40 fillér.

## Kardos Henrik és Társa festékgyár Pápa

Viszonteladók nagy kedvezményben

## Elsőrangú minőségű balatoni nád

eladó. — Értekezhetni:

Uray Kálmán, Balatonkenese.

## SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodája

Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviselőjében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. **Osztályosrészjegyet eladás!!!**

— Veszprémben a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

## Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

## Reitter Oszkár

nagybeoskereti ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszőrű tájalmánya a

## 'PATKÁNI'

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmul minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNI gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybeoskeresek.

Nagyszerűen hatékony a kesztyűs kezűvel is ártalmatlanul alkalmazható a legjobb fájdalomcsillapító bebiztosítás

meghűlés, rheuma, izületgyulladás, lüktetés, fejfájás, fül- és hallászavarok, csontfájás

**Horgony-Liniment.** csapni csopni.

**Horgony-Pain-Expeller** pöccs.

Újra K - 10, 100, 500.

Legjobb gyógyszerárúhelyek vagy kávéházakban is árulják, azonos áron. Kérem, ne vegyék meg másuttól, mert azonos minőségűt nem lehet készíteni.

## Nagyobb birtokot keresnek megvételre

a Balaton partján, a somogyi oldalon. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

## Littke L. pezsgőborgyár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Háló-kocsi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajlok: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For Englan d” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélkül).

## Névjegyeket

legszébben

leggyorsabban

legolcsóbban

készít FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadság-tér.

## Hasonlíts több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSERF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

## GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Képes árjegyzék ingyen.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

**nyomtatványokat**

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

**könyvkötői munkákat**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

**VESZPRÉM**

TELEFON 54.